《黄山奇石》第二课时教学设计
四小  孙思语
教学目标：

1. 熟练地有感情朗读课文，背诵第二至五自然段；

2. 学习用联系上下文和生活经验，理解“陡峭”等词语的意思；

3. 能用积累的词语说一处景物，仿照课文的句子，用“像”说说图片中的石头，并写一写。

教学重点：

1. 能用积累的词语说一处景物，仿照课文的句子，用“像”说说图片中的石头，并写一写。

教学难点：

1. 学习用联系上下文和生活经验，理解“陡峭”等词语的意思；

教学过程：

1、 复习旧知，导入新课　　　

同学们，上节课我们一起走进了风景秀美的黄山风景区，我们认识了生字，生道了黄山在哪里，还了解了黄山有哪些奇石。下面老师出几道题考考大家看看同学们学得怎么样？　　

（1） 摘苹果

闻名景区省部秀尤其仙巨位著形状

（2） 我会选

tán  dàn 

1.音乐课上，老师一边弹（     ）琴一边唱歌。

2.我们今天的幸福生活是许多革命英雄冒着枪林弹（     ）雨换来的。

Shěng   xǐng

1.物产丰富的长山群岛在我国辽宁省（        ）

大连市东北部。

2.对于这件事,老师叫小明要多反省（        ）

一下自己。

(三）我会填：

黄山奇石这篇课文主要介绍了______、_______、________、______四种石头，让我们感受到那些怪石_______。

师：在作者眼中黄山的石头是有趣的，你能用一个字来形容一下黄山的石头吗？引导生说出奇，怪，

师：的确黄山的石头是奇特的，黄山的石头是怪异的，黄山的石头是有趣的，下面就让我们再次走进黄山，走进黄山四绝之一“黄山奇石”

　二、学习课文第二自然段　

（1） 自读课文第二自然段，思考“仙桃石”有趣在哪？

1. 生自读课文思考

预设：它好像从天上飞下来的一个大桃子，落在山顶的石盘上。

2. 师结合图片让学生感受到“仙桃石”的有趣。（也可以图片与传说结合让学生感受到“仙桃石”的趣。

3.指导学生朗读，读出对“仙桃石”喜爱之情。

4.感受学习第二自然段的方法：读——想——读

三、自学3---5自然段

师：刚才我们一起感受到了“仙桃石”的有趣，下面我们就按照上面的方法自法3--5自然段，

1.学习第三段　　　　

（1）同学们，刚才老师引导大家抓住仙桃石的样子，加上丰富的想想体会了它的神奇、有趣，那么，课文中是怎么介绍“猴子观海”的呢？

（2） 生1读汇报，“它两只胳膊抱着腿，一动不动地蹲在山头，望着翻滚的云海。

（3） 结合汇报让学生表演一下动作

（4） 理解“陡峭”的意思，结合图片，上文“翻滚的云海”理解陡峭常用来形容山高而险。

（5） 读出“猴子观海”的有趣：同学们，多么有趣的位置，多么有趣的猴子，你能读出“猴子观海”的神奇、有趣吗？　　

2.学习第四段、第五段　　

刚才，我们感受了“猴子观海”的神奇、有趣。接下来，老师请你们从“仙人指路”“金鸡叫天都”这两处奇石中选一出你喜欢的，自己读一读，然后看看图从它的位置、样子加上想象说一说它的神奇、有趣。

（１）“仙人指路”　　　　　

1 仙人在什么地方？（学一学动作）　　　　　

2 仙人是什么样子？　　　　

3 仙人好像在告诉人们什么？　　　　　

4 指导朗读　　　

（２）“金鸡叫天都”　　　　　

1 金鸡在什么地方？　　　　　

2 它是什么样子？　　　　　

3 金鸡在叫什么呢？　　　　　

4 指导朗读。　　　

（３）齐读第四、五自然段。　

４、指导背诵　　　　

（1）同学们，神奇的大自然创造了人间奇迹，创造了黄山那一处处奇石，请选一处你喜欢的，看看图，读读课文，试着背一背，练好了像小导游一样介绍给你的同桌，好吗？

（2）谁来背一背？谁愿意来当小导游介绍黄山的奇石？（放音乐和画面）　　

５、学习第六段　　

同学们，黄山的奇石何止这四种啊，还有很多很多。课文中只提到名字的奇石有哪些？（出示第六段）　　　

（1）自由朗读，找一找。　　　

（2）请你选一处，模仿着课文的写法，想一想：他在什么地方？是什么样子？加上丰富的想象说一说。（练习，指名说）　　　

四、总结谈话　　

    这节课，我们走进了黄山奇石，黄山石奇特，有趣！其实，祖国大地上还有多著名的风景区，课下同学们可以读读有关的课外书。

五、板书设计

黄山奇石

仙桃石             读

猴子观海           想

佩人指路           读

金鸡叫天都

